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Test

Zadanie 1

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.

W ruchu prostoliniowym jednostajnie zmiennym

A. predkosc jest stata.

B. przyspieszenie jest state.

C. przyspieszenie jednostajnie rosnie lub jednostajnie maleje.

D. predkos$¢ i przyspieszenie jednostajnie rosng lub jednostajnie maleja.

Odpowiedz B
Zadanie 2

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

W ruchu jednostajnie zmiennym po linii prostej wykres zaleznosci predkosci od
czasu jest parabola.

W ruchu jednostajnie zmiennym po linii prostej wykres zaleznosci potozenia od
czasu jest parabola.

3 W ruchu jednostajnym po linii prostej wykres zaleznosci predkosci od czasu jest
" |linig prosta, a kat nachylenia do osi czasu zalezy od wartosci przyspieszenia.

Odpowiedz
1-F2-P3-P

Zadanie 3

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Klocek zsuwajacy sie w dét réwni pochytej porusza sie ruchem

Stwierdzenie Uzasadnienie

wartos$¢ predkosci w tym ruchu
1. |jednostajnym pozostaje stafa.

w ruchu tym wystepuje state
przyspieszenie.

poniewaz B.

2. |jednostajnie zmiennym w ruchu tym zmienia sie warto$¢

predkosci.

Odpowiedz
2-B

Zadanie 4

Zaznacz poprawne stwierdzenie dotyczace sity tarcia.
A. Narciarze stosuja smary do nart, aby zwiekszy¢ tarcie.
B. Wartos¢ sity tarcia zalezy od wielkosci powierzchni styku ciat.
C. Wspotczynnik tarcia statycznego jest zwykle wiekszy od wspétczynnika tarcia kinetycznego.
D. Wartos¢ sity tarcia nie zalezy od sity nacisku.
Odpowiedz - C

Zadanie 5

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.
Sita oporu powietrza dziatajaca na opadajacy pionowo spadochron ze skoczkiem
A. nie zalezy od predkosci.
B. nie zalezy od ksztattu ciata.
C. ma zwrot zgodny ze zwrotem sity ciezkosci.
D. ma zwrot przeciwny do zwrotu sity ciezkosci.
Odpowiedz - D

Zadanie 6

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

Gdy samochdd porusza sie ruchem jednostajnym po linii prostej to wypadkowa
sita dziatajgca na samochdéd jest réwna zero.

Przyspieszenie, z jakim porusza sie ciato, jest odwrotnie proporcjonalne do
wypadkowej sity dziatajacej na to ciato.

Ukfad inercjalny to taki uktad odniesienia, w ktorym jest spetniona pierwsza

zasada dynamiki Newtona.

Odpowiedz
1-P2-F3-P




Zadanie 7

Pudetko popchniete na poziomym stole hamuje ze statym opdznieniem 3 m/s2.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Wspétczynnik tarcia pudetka o stét wynosi

A.3,3. B.0,7.
C. 17 D.0,3.

Odpowiedz - D
Zadanie 8

Rowerzysta jadacy po torze prostoliniowym z predkoscig 7 m/s zmniejszyt swa predkos¢ do 3,5 m/s.

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Wartos¢ predkosci katowej két roweru

Stwierdzenie Uzasadnienie

wartos¢ predkosci katowej két roweru nie zalezy
1. |zmalata 4- krotnie od predkosci rowerzysty.

wartos¢ predkosci katowej két roweru jest
B. proporcjonalna do wartosci predkosci
rowerzysty.

poniewaz

2. | zmalata 2- krotnie wartosc¢ predkosci katowej két roweru jest

C. proporcjonalna do kwadratu wartosci predkosci
rowerzysty.

Odpowiedz
2-B

Zadanie 9

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

Opor powietrza pomijamy.

P F
1 Czas spadku ciata wyrzuconego poziomo z pewnej wysokosci jest diuzszy od
" | czasu swobodnego tego spadku ciata z tej samej wysokosci.
2. | Tor ruchu ciata wyrzuconego poziomo z pewnej wysokosci ma ksztatt paraboli.
3 Zasieg rzutu ciata wyrzuconego poziomo z pewnej wysokosci zalezy od wartosci
" | predkosci poczatkowej, a nie zalezy od wysokosci, z ktérej wyrzucono ciato.
Odpowiedz
1-F2-P3-F

Zadanie 10

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Podczas gwattownego hamowania pociagu, jadacego po torze prostoliniowym, na pasazera siedzacego
W pociggu dziata sita bezwtadnosci

A. ktérej wartos¢ zalezy od masy pasazera, a zwrot jest zgodny ze zwrotem wektora predkosci pociggu.
B. ktdrej wartos¢ nie zalezy od masy pasazera, a zwrot jest zgodny ze zwrotem wektora predkosci pociagu.
C. ktérej wartos¢ zalezy od masy pasazera, a zwrot jest przeciwny do zwrotu wektora predkosci po-
ciggu.
D. ktérej wartos¢ nie zalezy od masy pasazera, a zwrot jest przeciwny do zwrotu wektora predkosci po-
ciggu.

Odpowiedz - A
Zadanie 11

Zaznacz wlasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Podczas skoku ze spadochronem po pewnym czasie skoczek porusza sie ruchem jednostajnym prosto-
liniowym. W tej fazie ruchu wypadkowa sita dziatajgca na skoczka jest

Stwierdzenie Uzasadnienie
A sita oporu powietrza ma zwrot przeciwny do sity
1. | rébwna zero ) grawitacji.
poniewaz B. sita grawitacji jest wieksza od sity oporu.
2. |rézna od zera . . . A -
C. sita oporu powietrza rownowazy site grawitacji.
Odpowiedz
1-C

Zadanie 12

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1 Ped jest wielkoscig wektorowa, a kierunek i zwrot wektora pedu jest zgodny z
* | kierunkiem i zwrotem wektora predkosci.
2. |Dwa ciata o réznych masach i tych samych predkosciach maja réwne pedy.
3 Ped pocisku wylatujacego z lufy karabinu po wystrzale jest rowny co do wartosci
" | pedowi karabinu po wystrzale.
Odpowiedz

1-P2-F3-P




Zadanie 13
Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Uczen badat spadanie ciat. Upuscit z tej samej wysokosci rozpostarta kartke papieru i taka sama kartke
papieru zwinietg w papierowg kulke. Zwinieta kartka papieru spadata

Stwierdzenie Uzasadnienie

sita oporu powietrza ro$nie ze wzrostem
1. | szybciej niz rozpostarta wartosci predkosci.

sita oporu powietrza jest mniejsza im
poniewaz B. mniejsze jest pole przekroju poprzecznego
poruszajacego sie ciata.

2. | wolniej niz rozpostarta
C sita oporu powietrza zalezy od masy ciata.

Odpowiedz
1-B

Zadanie 14

Ciezarek zawieszono na sitomierzu, umocowanym do sufitu windy. Sitomierz wskazat wartos¢ 5 N.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Gdy winda ruszyta do géry z przyspieszeniem 2 m/s? wskazanie przyrzadu
A. nie ulegto zmianie.
B.zmalatoo 1 N.
C.wzrostoo 2 N.
D.wzrosto o 1 N.
Odpowiedz - D
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